



Простыми словами
о Главном

Яренская библиотека МБУК “Ленская
межпоселенческая библиотека”;
Совет сторонников Ленского отделения
партии “Единая Россия”



ПРОСТЫМИ СЛОВАМИ О ГЛАВНОМ

Яренск.
2015 год



В Год литературы Яренская библиотека дала возможность своим читателям - от мала до велика - не только познакомиться с интересными книгами, но и самим поучаствовать в издании одной из них.

В оформлении обложки использованы рисунки
Андрея Митрошина,
Эльмиры Гадировой,
Наси Цывцыной,
Ивана Меньшикова.

*Редактор- Н.В. Гребнева.
Верстка - О.А. Угрюмов.
Дизайн обложки - К.О. Лобанова
Издатель - Яренская библиотека.*

Неожиданная встреча

Когда моя мама была маленькой, лет восьми, жила она в небольшом поселке, который стоял на берегу реки Прость. Весной воды реки широко разливаются и тогда по ней сплавляют лес. Все свободное время дети пропадали на реке: строили плоты и катались на лодках.

Вот местная детвора, и моя мама в том числе, собрались на лодке переплыть на другой берег. Там стоял красивый лес, его почти ежегодно затапливала весенняя вода, но была одна опушка, которой весной удавалось остаться не затопленной. Ребята надеялись увидеть спасшихся от половодья зверей, особенно зайцев.

Сели они в лодку и поплыли. Перед ними открылась синяя гладь реки. Алый блеск скользнул по волнам. Все были в ожидании чуда. Когда стали подплывать к месту, ребята увидели что-то большое и черное. Подплыли ближе. И вдруг ... во весь свой двухметровый рост поднялся на задние лапы медведь. Девочки от страха закричали, а мальчишки не растерялись: быстро развернув лодку, стали грести веслами, удаляясь от опушки.

Насти СЕЛИВАНОВА, 6-й класс Козьминской школы

А мама рядом - на крыле!

Летние деньки радовали нас теплой погодой. Мы с мамой уговорили дедушку свозить нас на рыбалку на заброшенные сенокосы. Ехать нам пришлось на тракторе. Привязав удочки и снасти, мы с дедушкой уместились на сиденье, а мама рядом - на крыле. Мы очень долго ехали по лугу, нас мотало из стороны в сторону на плохой дороге, мы визжали от страха, но было очень весело.

Мама говорила:

- Прямо как в детстве!

А вокруг открывался необыкновенный вид на луга, просторы, перелески, Яренск был как на ладони!

Началось рыбное соревнование. Мы с мамой смеялись над дедушкой, что обловим его. Рыбка иногда клевала, мы радостно кричали. Вдруг клюнуло у нас у обеих, я стала тащить удочку, у мамы же в это время поплавок совсем ко дну ушел. Вот так удача! Но не тут-то было! Оказалось, у нас крючки запутались на дне. Когда мы достали снасти на берег, леска так переплелась, что часа два мы просто распутывали ее на берегу. А у дедушки в это время начался просто сумасшедший клев. Поймав очередную рыбку, он смотрел на нас и специально очень радовался своей удаче.

Настроение нам подняла надвигающая туча, она нависла над Яренском. Мы торопились, мы уезжали от тучи! Но она нас все-таки настигла у самого Паладино.

Такая замечательная получилась поездка на тракторе за много километров по просторам нашей Родины. Мы все были просто счастливы! Дедушка - от того, что много лет не бывал на лугу, мама вспоминала детство и сенокосы, а я радовалась ветру, небу, дождю и тому, что все вместе!

Настя ИВАНОВА, 3 "в" класс

Вот у всех смеха-то было!..

У меня есть старшая сестра Алена, когда она была маленькая, ей на день рождения купили ангорского хомячка персикового цвета. Продавец зоомагазина сказал, что хомячок пока маленький и поэтому его нужно поместить в стеклянную банку, а иначе из клетки он может убе-

жать. Но Аленке хотелось скорей пересадить Хомку в просторный домик. Она так и сделала, пока мама была на работе.

Потом Аленка хотела покормить хомячка, но его в клетке не оказалось: он убежал, проскользнув между прутиками клетки. Аленка очень расстроилась, ничего не ела два дня, и у нее даже поднялась температура. Мама решила тайком от нее купить такого же хомячка. В зоомагазине остался один худенький хомячок, но зато он был персикового цвета.

Так Хомка “нашелся”. Мама сказала, что его не было четыре дня, он ничего не ел, поэтому похудел.

Вечером, когда все сидели на кухне, то услышали странные звуки из духовки. Мама открыла дверцу, а там сидел Хомка и ел сухарики. Аленка очень удивилась, как он смог снова убежать. Принесла его в банку, а там сидит другой хомячок и грызет орешки. Вот у всех смеха-то было!..

Дарина КАРПЮК, 9 лет.

Сладкий порошок под партой

Когда моя мама была маленькой, она как-то раз пошла в школу со своим младшим братом Максимом и старшей сестрой Леной. Увидев дом своей одноклассницы, сказала:

- Подождите меня, я зайду за Лидой.

Прошло время. Лена говорит:

- Что-то они долго не идут. Постучим и войдем.

В доме никого не было, а в комнате, где жила Ли迪на мама, увидели открытое окно, выходящее во двор.

Пошли брат с сестрой в школу, а там уже уроки идут.

Началась перемена, Лена подошла к нашей маме и Лиде:

- Как вам удалось сбежать от нас?

- Пока вы стояли и разговаривали, мы успели вылезти

из окна и убежать мимо вас.

- А почему вы нас не предупредили?

- Потому что мы ведь сбежать от вас решили. А еще мы успели посмотреть мультики, и пришли в школу с первым звонком. А сейчас у нас был русский язык, и мы залезли под парту, чтобы поесть сладкий порошок.

Валерия ЛОЖКИНА, 6-ой класс, Козьмино.

Как никто другой на свете

Мой папа очень добрый и отзывчивый человек. Он всегда помогает в трудную минуту. А когда нужна помощь мне, папа, как никто другой на свете, посоветует, придаст уверенности.

В детстве папа очень любил кататься на коньках и играть в хоккей. Он, как и все мальчишки, любил играть в "войнушку" со своими друзьями. А зимой еще любил кататься на санках с горки и ходить на лыжах на Городок. Летом ходил на речку купаться и загорать. Очень любил ловить рыбу. А еще помогал родителям поливать огород. Всей семьей ходили в лес за грибами и ягодами. Собирали листочки, ягодки, разные растения и сушили их. А потом делали гербарии из них.

Очень часто я слышу от папы слова: "Когда я был в твоем возрасте, я слушался маму и папу, приносил только хорошие отметки". Мне следует прислушаться к папиным мудрым словам и больше времени проводить за книгами, а не за компьютером, быть послушной и аккуратной, любить и с уважением относиться к своим родителям, как мой папа.

Яна ВОРОБЬЕВА, 6-ой класс, 13 лет.

Метла Бабы-Яги

Когда я была маленькая, то очень любила, чтобы в канун Нового года приходил ко мне Дед Мороз с подарками. И вот когда мне было четыре года, мама вечером собралась в магазин за хлебом, а мы с папой остались дома.

Вдруг раздался звонок, папа открыл дверь, к нам в квартиру на метле влетела Баба-Яга. Я сначала испугалась, спряталась за папу, потом я пригляделась и увидела, что у нее глаза добрые Она покатала меня на своей волшебной метле. Мы вместе с ней играли, водили хоровод, она загадывала мне загадки, а мы с папой отгадывали.

Она сказала, что у Деда Мороза сломались лыжи и он задерживается, поэтому попросил меня поздравить и передать подарки. Мы с папой её чаём напоили, она так смешно ела, громко чавкала. Я подумала: ну кто её научит правильно вести себя за столом, она же в лесу живет с Лешим.

Мне так не хотелось её отпускать, она вовсе не страшная. Когда она ушла, мы с папой стали рассматривать подарки, а я все говорила, что очень жаль, что мама не видела Бабу-Ягу. А когда мама укладывала меня спать, я с ней поделилась тем, что у Бабы-Яги из-под рваной юбки торчал халат, такой же как у мамы. Мама меня поцеловала и сказала:

- Наверное Баба-Яга прилетела на своей метле в магазин и купила такой же халат.

А утром в прихожей мы обнаружили метлу Бабы-Яги, я подумала: как же она без метлы? Папа сказал, что сможет ей передать, потому что утром, когда чистил снег, он видел, куда пошла Баба-Яга. Но пока папа завтракал, я успела полетать на ее метле.

Дарина КАРПЮК. 9 лет, 3 "в" класс.

Кролюшка

Однажды приехали мы с мамой, папой и сестрой к бабушке на дачу. Пошли к соседу кормить кроликов. В клетке с серыми домашними кролями жил белый декоративный кролик. Он был поцарапан, искусан и испуганно смотрел на нас большими глазами. Нам стало его очень жалко, и сосед дядя Коля отдал его нам.

Мама долго лечила Кролюшку: мазала укусы и царапины, закапывала капельки в глаза и вычесывала колтуны из шерстки. Он поправился, стал красивым и пушистым.

Еще у нас был кот, звали его Рыжик. Они очень подружились, весело бегали друг за другом, как будто играли в догонялки. Так расшалятся, что даже на диван оба запрыгивали. Наблюдать за ними было очень интересно.

Руслана ЗУБОВА

Салон красоты

Когда моя мама была маленькой, она, как все девчонки, играла в куклы. Однажды она открыла свою "парикмахерскую". Клиентами её были куклы, мишки, зайчики. Через час после открытия маминого "салона красоты" многие куклы остались без волос, а зайчики - без усов.

Мама и себе решила сделать стрижку. Но игра закончилась, когда в комнату вошла её мама и увидев, что её дочка обрезала себе чёлку, не знала, что делать: ругаться или смеяться? На следующий день в садике должен был быть детский утренник, а ребенок остался почти без волос.

Так мамина "парикмахерская" закрылась навсегда.

Но все равно моя мама очень хотела быть модной и стильной. Она любила наряжаться в платья своей мамы и

примерять её туфли на каблучках. Однажды в добавление к такому красивому образу она решила накрасить губы. Взяла у мамы из косметички помаду, подошла к зеркалу и... Но губы стала красить не себе, а отражению в зеркале. Чуть отодвинется в сторону - и опять кажется, что губы не накрашены.

Так продолжалось, пока в комнату не вошли взрослые. Все зеркало было разрисовано помадой.

Николай ХАРИТОНОВ, 7-ой класс, д. Суходол.

Угощения от зайчика

Когда я была маленькая, мы всей семьей ходили в лес за грибами. Мы нашли боровики, подосиновики, волнушки, подберезовики и грузди. Однажды мы нашли охотничью избушку и зашли в неё. Мы там отдыхали.

В прошлое лето с нами за грибами ходил мой брат. Он приезжал из города в гости с бабушкой. Он плакал, а я смеялась, потому что у него в корзине были поганки.

Иногда я на пеньках находила вафельки и сушки. Я думаю, что их подкладывала мама, а мне говорила, что зайчик угостил.

Моей сестричке Лизе два года, но и она тоже любит ходить в лес.

Елена ЗАЯЦ, 2-ой класс, д. Суходол.

Не давала спать "корова"!

Когда моей маме Оле было тринадцать лет, она часто оставалась с маленькими детьми. Однажды на летних каникулах к маме привели детей, чтобы она нянчилась с ними, когда взрослые уходили на работу. Играли с детьми они в разные игры, весело проводили время.

Спустя несколько месяцев маму вызвали на совет школы вручили ей пионерский горн за организацию детского досуга. Она этому очень обрадовалась. Мама показывала всем ребятам этот горн и давала даже подудеть. И с тех пор мамины друзья решили, что они будут делать зарядку и во двор утром будут выходить под звучание пионерского горна. Горнить мама поручила третьекласснику Мишке Чемисину, это был ее друг. Каждое утро Миша горнил за домом, где жила Оля, и все дети выходили делать зарядку.

Через некоторое время соседи начали жаловаться на то, что по утрам мычит какая-то корова и не дает спать. А потом одна женщина увидала через окно, что Женяка дует в трубу, а так как трубить он не умел, у него получалось одно мычание.

Эта женщина рассказала все бабушке, бабушка - маме Оле, и она отнесла горн в школу. Мамины друзья, к сожалению, больше не делали утреннюю зарядку.

Дарья БОРИСОВА, 7-ой класс, Козьмино.

Как потерялась Надя

Когда моей маме Наде было пять лет, она со своей мамой, моей бабушкой Алей, поехали в гости к моей прабабушке в поселок Шиченга. Ехать надо было из Вологды на теплоходе "Заря". До отъезда оставалось немного времени, и моя мама с бабушкой шли по улице в сторону пристани.

По пути зашли в магазин в проулке между двумя площадями, там было много народа, моя мама вышла на улицу: мамы нигде не было. Маленькая Надя стала плакать, ей было страшно. К ней подошла женщина и спросила:

- Ты почему, девочка, плачешь?

- Маму потеряла.

Надю подвели к милиционеру, он отвел ее в детскую комнату милиции.

Надина мама в это время везде искала свою дочку. Бегала по площадям, на одной из них стояла милицейская машина, но Надина мама не решилась подойти и сказать, что потеряла дочку.

Девушка-милиционер отвела Надю к пристани, и они стали ждать на автобусной остановке, надеясь, что мама станет проходить мимо. Так и случилось.

На теплоход они чуть-чуть не опоздали.

Александра БЕЛИКОВА, 7-ой класс, с. Козьмино

Яблоневый сад

Когда моя мама была маленькая, она жила в деревне Киселёво. Раньше не было ни качелей, ни детских площадок, и маме со своими друзьями нечем было заняться в свободное время.

Но у них было такое чудное место - яблоневый сад! Там мама и ее друзья построили небольшой шалашик, в котором они играли. А недалеко от него построили еще один - в виде лавочки, в котором они устроили магазин. Вместо продуктов у них были пироги из травы, камешки и те же яблоки, которые росли в саду. Еще у них было дерево, с которого виден был весь сад. Они высматривали, кто к ним идет, и прятались в свой шалаш.

Но прошло много лет. И когда мама приезжала со мной в Киселёво, то всегда мы проходили мимо того сада, который все еще рос. И даже остались обломки от их шалаша.

Валерия ЕФИМОВА, 7 класс, Козьмино